: MATEMATIK

1. Bu Sinavda 10 soru vardir.
2. Asagidaki tabloda her sorunun puan degeri veriimektedir.

1.Soru | 2.Soru | 3.Soru | 4.Soru | 5.Soru | 6.Soru | 7.Soru | 8.Soru | 9.Soru | 10.Soru

10 puan | 10 puan | 10 puan | 10 puan | 10 puan | 10 puan | 10 puan | 10 puan | 10 puan | 10 puan

Ogrencinin

Adi-Soyadi:

Gorseldeki dairelerin icine birer tam sayi yaziliyor. Daha
sonra Ug¢genin etrafindaki ti¢ tam sayinin toplami Gicge-
ninin icine yazilyor.

Verilen bilgilere gére A kactir?

[(-8) + (+17)] = [(-13) + (-8)] + (+17)
0 =(-23)

Yukarida verilen esitliklerde toplama igleminin hangi
ozelliginin kullanildigini sirasi ile yaziniz.

Asagida verilen kiipun 6 farkli ylzine birer tam sayi
yazilmigtir. Bu kipan karsilikli iki yizinde yazan tam
sayilarin carpimi (-24)*tir.

8

Buna goére kupiin diger yuzlerinde yazan tam sayilari
bulunuz.

(-2)-(-2)+(-2)-... - (-2)

10 tane

Yukarida verilen tekrarli carpimi Usli ifade olarak
yazip, degerini bulunuz.

Mutfakta galisan bir vantilator, ortamin sicakligini 4 da-
kikada 1 °C azaltmakta; firin ise ortamin sicakhigini 10
dakikada 2 °C artirmaktadir.

Sicakhgi 30 °C olan mutfakta vantilator ve firin ayni
anda calismaya basladiktan 20 dakika sonra mutfak
sicakhig ka¢ °C olur?

2024-2025 EGITIM OGRETIM YILI

Sinif/No: Puani:

Soldaki ticgenin koselerindeki tam sayilarin topla-
mi +9’dur.

(-2) + (+8) + ? =+9 ise

?7=49-6=+3

Sagdaki Ggcgene gecelim
(+3) + (-4) + (-3) = A
A = -4tlr.

I. Birlesme 6zelligi

. Etkisiz eleman 6zelligi
lll. Ters eleman 6zelligi
IV. Degisme 6zelligi

3-a=-24=>a=-8
2-b=-24=b=-12

—-6:c=-24=c=+4

10 tane (-2) carpiimalidir.
(-2)° = +1028

Mutfagin ilk sicakligi 30°C 20 dakikalik siirede;
Vatilatér — 4 dakikada 1 °C azaltirsa 20 dakikada
5 °C azaltir.

Firin — 10 dakikada 2 °C artirirsa 20 dakikada 4
°C artirir.

(+30) + (=5) + (+4) = +29 °C

85



Siileyman Ogretmen dersinde, basketbol potasindan
farkli mesafelerin her birinden Gger atis yaptirmistir.
Asagidaki tabloda Siileyman Ogretmenin bu mesafeler-

den yapilan basarili ve basarisiz atiglara verdigi puan-
lama verilmigtir.

Yapilan Atis | Yakin Mesafe | Uzak Mesafe
Basarili 4 puan 6 puan
Basarisiz —10 puan -4 puan

Yakin mesafe;
2 Bagarill — 2-(+4) = +8
1 Basarisiz — 1-(-10) = -10

Uzak mesafe;
1 Basarill — 1-(+6) = +6

5 2 Basarisiz — 2-(-4) = -8
Alti atisi tamamlayan bir 6grencinin yakin mesafeden

yaptigi atiglardan iki atisi, uzak mesafeden yaptigi atis-

(+8) +(-10) + (+6) + = -4 puan almistir.
lardan da sadece bir atisi basarili olmustur. (-10)+(+6) + (-8) P ¢

Buna gore bu 6grenci toplam ka¢ puan almistir?

7. Asagidaki sayi dogrusunda ardisik iki tam sayi arasi ti¢
es parcaya ayriimistir.

1 4
- - As-1_=-——
2 ! 2 ! 2 ) 373
l i 2
B_’i
() (5] °
Sayi dogrusunda isaretlenmis olan A ve B noktalari-
na karsilik gelen rasyonel sayilari yaziniz.
9 1 25
9 22 K:——=—27=_27
. =(-= === 4 4 100
8. ( 4) L <15> (25)
=-2,25
K ve L rasyonel sayilarini ondalik gésterim bi¢imin- L= 22 L 2915
de yaziniz. } 15 151,466
070 Ls146
_60
100
90
10

0,4545454545... = 045
45-0 45 5

99 99 11

9. Ond%hk gosterimi 0,4545454545... olan rasyonel sa-
yiyi b biciminde yaziniz. 0,45=

Negatif olan rasyonel sayilar pozitif rasyonel sayi-
.2 3 LAYNA el lardan kdguktar.
10. o s\ b 12 rasyonel sayilarini kiigiikten )
9~ 0’adahayakin
biiyliige dogru siralayiniz. -
——~—0dandahauzuk
} 12
1

+—-Y
> arim

+% — Yarimdan buy(ik (Tama yakin)
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Basarilar Dileriz.



: MATEMATIK

1. Bu Sinavda 8 soru vardir.
2. Asagidaki tabloda her sorunun puan degeri veriimektedir.

1.Soru | 2.Soru | 3.Soru | 4.Soru | 5.Soru | 6.Soru | 7.Soru | 8.Soru
15 puan | 10 puan | 15 puan | 10 puan | 15 puan | 10 puan | 10 puan | 15 puan

Ogrencinin
Adi-Soyadi:
Gorselde verilen zarflarin Uzerinde ve zarflarin icindeki
kagitlarin bir yliziinde tam sayilar yazilmistir.
Birinci Zarf ikinci Zarf
L J |
(-5) 7

Ugtincti Zarf
\ “

(+8)

Her zarfin icindeki kagidin Gzerinde yazan tam sayi ile
zarfin lizerinde yazan tam sayinin toplami (-1)'dir.

Buna gore zarfin icindeki kagitlarin Gizerinde yazan
tam sayilari ve bu tam sayilarin toplamini bulunuz.

. (2)+(+2)=0
Il (+12) + (-9) = (-9) + (+12)

Yukarida verilen esitliklerde toplama igleminin hangi
ozelliginin kullanildigini sirasi ile yaziniz.

Asagidaki gorselde birer ylzinde tam sayilarin yazil
oldugu 6 kart, ikiser ikiser gruplandiriimistir.

Birinci Grup ikinci Grup Uciincti Grup

H

Her gruptaki iki tam sayinin ¢carpimi birbirine esittir.

Buna goére A ve B yerine yazilacak olan tam sayilari
islemleri yaparak bulunuz.

e = (+5) f=(-1)°

Yukarida verilen Uslii ifadelerin degerlerini pozitif ve
negatif tam sayi olarak belirleyiniz.

4

2024-2025 EGITIM OGRETIM YILI

Sinif/No: Puani:
Birinci zarf
(-5) + 2 =-1
?7=44
ikinci zarf
(7) +7 =1 (+4) +(-8) +(-9) = -13
?=-8

Uclncu zarf
(+8) + 2 = -1
?7=-9

I. Ters eleman &zelligi
Il. Degisme 6zelligi

Uclnci Grup

(+4)-(—12) = -48

Her gruptaki tam sayilarin carpiminin —48 olmasi
gerekiyor.

(-8)-A=-48=A=+6

B-(+6)=-48=B=-8

a=+32
=-27
c=-16
d=+1
e=+25
f=-1
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Gorselde verilen agac dikildiginde
koklerinin ug noktasi A noktasindadir.
Her yil kdkleri yeralti su kaynagina
dogru 6 metre uzayan agacin kokleri
10 yilda yeralti su kaynaginin B nok-
tasina ulasmistir.

A noktasina karsilik gelen tam sayi
metre cinsinden +24 ise B nokta- |
sina karisik gelen tam sayiyi bulu-
nuz.

Asagidaki sayi dogrusunda (1) ile (+1) arasi 12 es par-
caya ayriimistir.

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

L
o ©

Sayi dogrusunda isaretlenmis olan A ve B noktalari-
na karsilik gelen rasyonel sayilari yaziniz.

w |

Yukarida verilen ondalik ve devirli ondalik gésterim-
leri rasyonel sayi olarak ifade ettikten sonra a ve b
yerine yazilacak olan dogal sayi degerlerini bulunuz.

8. ksayisi, ( 2)’den biytk ve <+%)'den KigUktir.

3

Bu verilere gbre, k yerine yazilabilecek 3 farkl ras-
yonel sayi bulunuz.

A — +24
1 yilda 6 metre uzarsa

} 10 yilda 6- 10 = 60 m uzar.

60 m negatif ydnde ilerledigi icin;
(+24) + (-60) = —36 olarak B noktasinin konumu-
dur.

—1ile +1 arasi 12 esit parcaya bolindigu icin tam
ortada "0" bulunur.

_:1 — 0 —— +:1
I
A B

} Her ardisik tam sayi arasi 6 esit pargaya boélin-

mus kabul edecegiz.

4 2
Ao——=—-—

6 3

3 1
Ba+g—+§

b 16 b
16=5=10"5"2=8

} = a 161 15 a

1,6—§ﬁ 9 —F—*ﬁa—S
—§<k<+%

paydalari esitleyelim.

} —%<k<+%:—i<k<+§

6 6
@ ©
-3 -2 -1 12
6 66”66
1 2 .,
ka—g, 0, +E olabilir.

Basarilar Dileriz.



